

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 22 (4030)

Пятница, 17 февраля 1961 г.

Год изда-  
ния 32-й

## Ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим,

участвовавшим в создании и запуске  
многоступенчатой ракеты и автоматической  
межпланетной станции к планете Венера

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР сердечно поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, участвовавших в создании и запуске многоступенчатой ракеты и автоматической межпланетной станции к планете Венера.

Создание многоступенчатой ракеты, обеспечившей вывод на орбиту тяжелого искусственного спутника Земли, и старт с этого спутника, управляемой космической ракеты и автоматической межпланетной станции на траекторию к планете Венера, знаменует собой выдающееся достижение советской науки и техники. Этот славный творческий подвиг советской научной мысли открывает новую страницу в изучении космического пространства и демонстрирует перед всем человечеством величие творческих свершений советского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР уверены в том, что эта славная победа нашей науки и техники послужит делу укрепления мира во всем мире и развитию дружественных отношений между всеми народами.

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим! Слава нашей могучей социалистической Родине!

Центральный Комитет КПСС

Совет Министров  
Союза ССР

## Сообщение ТАСС

В соответствии с программой исследований космического пространства 12 февраля 1961 года в Советском Союзе усовершенствованной многоступенчатой ракетой выведен на орбиту тяжелый искусственный спутник Земли.

В тот же день с этого спутника стартовала управляемая космическая ракета, которая вывела автоматическую межпланетную станцию на траекторию к планете Венера.

Автоматическая межпланетная станция достигнет района планеты Венера во второй половине мая 1961 года.

Основными задачами этого пуска являются проверка методов вывода космического объекта на межпланетную трассу, проверка сверхдальней радиосвязи и управления космической станцией, уточнение масштаба солнечной системы и проведение ряда физических исследований в космосе.

Аппаратура, установленная на борту межпланетной станции, работает нормально. Вес автоматической межпланетной станции составляет 643,5 килограмма.

Радиопередачи с автоматической межпланетной станцией ведутся на частоте 922,8 мегагерца по командам с Земли.

Автоматическая межпланетная станция несет вымпел с изображением Государственного герба СССР.

Слежение за полетом автоматической межпланетной станции осуществляется специальным измерительным центром.

По полученным данным, движение автоматической межпланетной станции происходит по орбите, близкой к расчетной.

12 февраля 1961 года в 12 часов дня по московскому времени станция находилась на расстоянии 126 тысяч 300 километров от поверхности Земли над точкой земной поверхности с географическими координатами 86 градусов 40 минут восточной долготы и 6 градусов 04 минуты северной широты.

Успешный запуск космической ракеты к планете Венера прокладывает первую межпланетную трассу к планетам солнечной системы.

## Сообщение ТАСС

### Запуск геофизических ракет в период солнечного затмения

15 февраля 1961 года около полудня в зоне полного солнечного затмения проведен одновременный запуск серии геофизических ракет, оборудованных аппаратурой для специальных исследований.

Ракеты поднимали высотные автоматические геофизические станции. После отделения высотной автоматической станции от ракеты включалась электромеханическая система, обеспечивающая автоматическую ориентацию станции в пространстве. В стабилизированном положении станции оставались на всем протяжении своего полета в конусе лунной тени.

Исследования солнечной короны и явлений, происходящих в верхней атмосфере при солнечном затмении, со стабилизированной станции проведены впервые.

Выполнены следующие эксперименты:

— исследование коротковолнового участка спектра солнечной короны при помощи спектрографа;

— исследование спектра солнечной короны и солнечной радиации, отраженной и рассеянной в атмосфере, в различных участках спектра при помощи приборов телескопических и телефотометров;

— фотометрирование поля солнечной короны в коротковолновой, видимой и ближней инфракрасной областях спектра при помощи электрофотометра и телефотометров;

— измерение интенсивности излучения солнечной короны в рентгеновской, ультрафиолетовой и видимой областях спектра с помощью фотонных счетчиков, счетчиков рентгеновских квант и других измерителей радиации;

— фотографирование солнечной короны фотоаппаратами с различными светофильтрами и поляроидами.

Результаты измерений, проводимых каждым прибором, передавались по радиотелеметрии на землю, фотографии солнечной короны и спектрограммы спускались с помощью парашютов.

Кроме того, были проведены спуски метеорологических ракет до затмения, при полном затмении и после затмения с целью исследования параметров состояния стратосферы и определения влияния солнечной радиации на изменение температуры воздуха в атмосфере.

Получены ценные материалы, которые обрабатываются и изучаются.

## Заявление Советского правительства в связи с убийством Патриса Лумумбы

Советское правительство сделало Заявление, в котором характеризует убийство премьер-министра Конго Лумумбы, председателя сената Окиго и министра обороны Мполо как международное преступление, полную ответственность за которое несут колонизаторы, в первую очередь — бельгийские. На глазах у всего мира колонизаторы топчут в грязь все нормы международного права и морали, издеваются над решениями и Уставом ООН, бросают вызов всем свободолюбивым народам мира.

В Заявлении подчеркивается, что бельгийские колонизаторы не осмелились бы пойти на все это, если бы они не чувствовали за собой поддержки своих союзников, целой коалиции колониальных держав, которые с самого начала подталкивали бельгийцев на путь авантюры в Конго и которые также не могут избежать тяжелой ответственности за совершенное злодеяние.

Трагическая гибель Патриса Лумумбы и его соратников, говорится в Заявлении, с новой силой обнажает позорную роль, которую играют в конголезских делах генеральный секретарь ООН Хаммаршельд и подчиненное ему

командование войск, посланных в Конго от имени ООН. Вся линия Хаммаршельда в отношении законного правительства Патриса Лумумбы с начала до конца была липней гнусного предательства интересов конголезского народа, принципов ООН и элементарных норм порядочности и чести. Убийство Лумумбы и его соратников есть завершение преступных действий Хаммаршельда.

Выражая волю советского народа, глубоко возмущенного злодейской расправой над национальным героем Конго Патрисом Лумумбой и его соратниками, Советское правительство требует:

1. Организация Объединенных Наций должна решительно осудить действия Бельгии, приведшие к убийству премьер-министра Патриса Лумумбы, председателя сената и министра обороны республики Конго, как международное преступление, несовместимое с Уставом ООН и являющееся вопиющим нарушением Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, принятой на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Она должна в соответствии с Уставом применить против агрессора соответ-

ствующие санкции.

2. Ставленники колонизаторов Чомбе и Мобуту должны быть немедленно арестованы войсками, которые находятся в Конго по решению Совета Безопасности, и переданы суду. Все воинские части и жандармерия Чомбе и Мобуту должны быть немедленно разоружены. Немедленно должны быть также разоружены и удалены за пределы Конго все находящиеся там войска и весь бельгийский персонал.

3. В месячный срок должна быть прекращена так называемая «операция» ООН в Конго и отсюда должны быть выведены все иностранные войска с тем, чтобы предоставить конголезскому народу возможность самому решать свои внутренние дела.

4. Даг Хаммаршельд должен быть смещен с поста генерального секретаря как соучастник и организатор расправы над руководящими государственными деятелями Республики Конго, запятанной имя ООН.

Со своей стороны Советское правительство не будет поддерживать каких-либо отношений с Хаммаршельдом и не будет признавать его, как должностное лицо ООН.

5. Как известно, законное правительство Конго, возглавляемое исполняющим обязанности премьер-министра Антуаном Гизенгой, обратилось ко всем странам с просьбой о помощи для того, чтобы спасти Республику Конго. Советское правительство считает оказание такой помощи священным долгом всех свободолюбивых государств. Со своей стороны оно готово вместе с другими дружественными Республике Конго государствами оказать всю возможную помощь и поддержку конголезскому народу и его законному правительству. (ТАСС).

## Третий пленум районного комитета КПСС

14 февраля состоялся третий пленум районного комитета КПСС. В его работе, кроме членов райкома партии, приняли участие секретари первичных партийных организаций, специалисты сельского хозяйства, председатели и бригадиры колхозов, работники совхозов, председатели сельских Советов, передовые труженики деревни, районный партийный актив.

Пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря районного комитета КПСС тов. СОКОЛОВА И. Г. Об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах

районной партийной организации.

В прениях выступили заведующий сортоиспытательным участком В. П. АФОНИЧЕВ, председатель колхоза «Россия» А. П. ЛИНЬКОВ, председатель колхоза «Сигнал» В. А. ЖДАНОВ, бригадир сельхозартели имени Ленина А. В. МИТРУШИН, доярка колхоза «Родина» Н. В. КОТОЧИГОВА, механик сельхозартели «Сигнал» И. Н. ШАМАХОВ и другие. Всего 17 человек. В работе пленума принял участие инструктор областного комитета КПСС А. В. ВЕРЕШАГИН.

## Партийная жизнь

## Большая радость животноводов



В жизни Шуры Паршуковой и Лиды Воробьевой произошло знаменательное событие — они приняты кандидатами в члены КПСС. Шестого февраля первый секретарь райкома КПСС вручил им кандидатские карточки (объектив фотоаппарата запечатлел этот памятный день в жизни Шуры и Лиды. Смотрите снимок).

Шура Паршукова — доярка учебно-опытного хозяйства нелюбинской фермы. Взяла обязательство в 1961 году надоить по 2650 килограммов молока от коровы (за ней закреплено 16 коров). В январе получила по 161 килограмму от коровы, с начала зимовки — по 475 килограммов.

Лида Воробьева (вторая слева) работает телятницей. Сейчас берет новое стадо и будет ухаживать за 85 телятами.

Девушки заявили, что они оправдают высокое звание члена партии трудовыми делами. Включились в соревнование за коммунистический труд.

Фото Я. Кучеренко.

Текст Т. ЧУХИНОЙ,  
инструктора РК КПСС.

## Шире соревнование за высокую культуру земледелия

Призыв колхозников четвертой бригады колхоза имени 13-й годовщины Октября, Устюженского района, о развертывании соревнования полеводческих и комплексных бригад за звание «Бригада высокой культуры земледелия» нашел широкий отклик среди полеводцов и механизаторов в колхозах и совхозах. Бюро обкома КПСС и облисполком приняли специальное решение по этому вопросу.

В целях дальнейшего развития соревнования в третьей декаде марта 1961 года в Вологде будет проходить областное совещание руководителей полеводческих и комплексных бригад колхозов и совхозов, включившихся в соревнование за звание «Бригада высокой культуры земледелия», а также передовых полеводцов и механизаторов этих бригад, особо отличившихся в подготовке к весеннему севу.

На совещании будут обсуждены доклады руководителей бригад об опыте работы, о выполнении принятых обязательств и дальнейших мероприятиях по

подъему урожайности в 1961 году, а также проекты положения о «Бригаде высокой культуры земледелия» и о порядке присвоения этого почетного звания.

Право на участие в областном совещании получают бригадиры, колхозники и механизаторы тех бригад, которые к 15 марта полностью подготовят к работе тракторы, прицепные машины и конный инвентарь, засыпят семена всех культур и доведут семенной материал до посевных кондиций, вывезут и заложат в штабели на полях, отведенных под занятый пар не менее 15 тонн навоза или торфонавозных компостов на гектар, заготовят и вывезут достаточное количество перепревшего навоза, золы и минеральных удобрений для весенней подкормки всех посевов озимых.

При утверждении прихода-расходных смет на 1961 год колхозы рассмотрят вопрос о создании специаль-

ных премиальных фондов для материального поощрения бригад, добившихся почетного звания «Бригада высокой культуры земледелия».

По итогам сельскохозяйственного года передовики будут занесены в областную Книгу Почета и награждены Почетными дипломами.

К 44-й годовщине Великого Октября в центральном сквере г. Вологды, у памятника В. И. Ленину, будут оборудованы стенды с портретами бригадиров бригад, получивших звание «Бригада высокой культуры земледелия», с основными показателями достижений каждой бригады по подъему урожайности.

Накануне 44-й годовщины Октября будет проведено второе областное совещание бригадиров и передовиков бригад высокой культуры земледелия для подведения итогов их работы по подъему урожайности и для награждения особо отличившихся руководителей бригад, механизаторов и полеводцов Почетными грамотами и ценными подарками.

## Из опыта работы парткома совхоза

Совхоз «Погореловский» более успешнее, чем в 1959 году, решал хозяйственно-политические задачи в истекшем году. План по продаже молока выполнен на 103 процента, продано молока в сравнении с 1959 годом больше на 151 тонну, мяса — на 630 центнеров при плане 1960 года 1000 центнеров. При этом выполнен государственный план по поголовью крупного рогатого скота и свиней. Возраст надой молока от коровы, повысилась его товарность. Хозяйственный год закончили без убытка. Получено 74 тысячи рублей прибыли.

Все это явилось результатом улучшения организаторской, массово-политической работы парткома и дирекции совхоза.

Большое внимание уделяем подбору кадров. У нас в основном хорошие руководители ферм, бригад, работники животноводства и т. д. За прошлый год партийная организация направила на работу в животноводство одиннадцать человек. Коммунисты показывают пример в труде. Член партии Н. Ф. Савинская, придя на ферму в прошлом году, увеличила надой молока от каждой коровы на 778 килограммов. Хорошо работают телятницы Ф. М. Лосева, Н. А. Давыденко, доярка Н. С. Викульева. Светлицкой ферме присвоено звание фермы коммунистического труда. Вступили в соревнование за право называться коллективами коммунистического труда рабочие маньоловской и петриловской ферм.

На заседаниях парткома, партийных собраниях систематически ставятся отчеты бригадиров, управляющих фермами, специалистов, директора совхоза о выполнении социалистических обязательств. Регулярно проводим

совещания с работниками животноводства, открытые партийные собрания на фермах. Каждую пятницу, по итогам месяца выпускаются бюллетени по надоям молока в разрезе бригад, ферм, доярок. Лучших производителей премируем, награждаем ценными подарками. Почетными грамотами, заносим на Доску почета (их у нас три).

Как партком организует свою работу, борется за выполнение социалистических обязательств, говорят хотя бы такие примеры. В конце прошлого года складывалась явная угроза невыполнения государственного плана продажи молока. Подсчитали, что не хватает в году пяти дней, чтобы выполнить план. В первичных организациях провели открытые партийные собрания, обсудили создавшееся положение, установили ежедневные отчеты бригадиров, управляющих фермами по производству и продаже молока, что подняло ответственность их за дела, ввели в рацион кормления коров картофель, закрепили трехкратную дойку, повели решительную борьбу за частоту на дворах, за качество продукции, провели совещания с агитаторами. В результате план продажи молока был перевыполнен — продано сверх плана 27 тонн.

Обсуждая социалистические обязательства совхоза на 1961 год, коммунисты, наряду с другими мероприятиями, решили продать по 100 килограммов картофеля каждому. В течение трех дней закупили шестьдесят тонн.

Будем бороться за 2000 килограммов молока от коровы, рост составит 311 килограммов, обязались продать

государству 1057 тонн молока, 151 тонну мяса. На десятое февраля квартальный план продажи молока выполнен на 81 процент (продано 106 тонн из 130), мяса продано десять тонн из восемнадцати. Коллектив совхоза борется за выполнение квартального плана продажи молока к первому марта, мяса — к двадцатому.

Конечно, у нас много серьезных недостатков, далеко не используем всех возможностей для поднятия экономики совхоза. Медленно растет поголовье коров, слаба кормовая база, низка урожайность зерновых, большая пестрота (разница) в продуктивности молочного скота, слабо боремся за культуру земледелия.

Мы понимаем, что борьба за выполнение обязательств третьего года семилетки требует от нас новых усилий, инициативы, настойчивости, улучшения воспитательной работы с трудящимися. Ведущую роль в этом должен сыграть партийный актив, коллектив агитаторов.

После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О за-

дачах партийной пропаганды в современных условиях» несколько улучшилась массово-политическая работа с трудящимися, но предстоит многое еще сделать, более конкретнее, настойчивее, действеннее вести политическую работу с народом.

В настоящее время партком и дирекция совхоза организовали широкое разъяснение решений и материалов январского Пленума ЦК КПСС в массах. В бригадах, на фермах, в населенных пунктах агитаторы проводят беседы, доклады, лекции среди рабочих, мобилируя их на хорошую подготовку и проведение весеннего сева, досрочное выполнение социалистических обязательств.

Рабочие, специалисты и служащие совхоза под руководством партийной организации примут все меры к тому, чтобы справиться с поставленными задачами в третьем году семилетки и ветретить XXII съезд нашей партии новыми успехами.

И. Лазарев,  
секретарь парткома совхоза.  
В. Плеханов,  
директор совхоза.

## Отчеты и выборы в колхозах

## Требуется настойчивость и упорство

В колхозе «Память Ленина» состоялась отчетное собрание. Председатель правления В. Д. Харин доложил колхозникам об итогах истекшего года. Они более чем скромные. Урожайность всех сельскохозяйственных культур остается крайне низкой. Ржи с каждого гектара собрано по 4,5 центнера, пшеницы — по 5,5, ячменя — по 2,4, овса — по 2,8 и картофеля — по 35 центнерам. Эти цифры говорят о том, что культура земледелия в хозяйстве находится на низком уровне.

Колхоз плохо провел весенне-полевые работы. Правление с бывшим председателем т. Якушевым не проявили должной требовательности и умения, не мобиливали колхозников на высокопроизводительный труд. Артель не имела своих семян, пришлось их завозить из Тотьмы.

Не было организовано должного ухода за посевами, а при убор-

ке урожая допускались большие потери.

В ходе собрания выяснилось, что правление безответственно отнеслось к заготовке кормов: силосование и сенокосение были пущены на самотек. Косили кто и где хотел, а не озабоченные колхозники в то горячее для колхоза время занимались заготовкой ягод и грибов.

Теперь сказывается эта беспечность: животные находятся на полуголодном рационе.

Неорганизованно прошел откорм и нагул животных. От сдачи государству некондиционного по упитанности скота колхоз потерял 5,1 тысячи рублей.

Заслушав и обсудив отчетный доклад правления, колхозники решили в третьем году семилетки изменить отношение к делу и добиться резкого поворота в подъеме экономики коллективного хозяйства.

Но сказать легко. Нужно претворить в жизнь намеченное. Для этого требуется настойчивость и упорство в достижении цели. Следует обратить самое серьезное внимание на повышение культуры земледелия, что позволит обеспечить животноводство в полной потребности грубыми, сочными и концентрированными кормами и получить запланированные доходы от полеводства. Агроному колхозов Дурневой нужно настойчивее добиваться выполнения обязательств всех агротехнических мероприятий.

Правлению артели и его председателю следует энергичнее внедрять передовые методы ведения хозяйства, механизировать труд в животноводстве, вводить беспривязное содержание скота и т. д.

Если правление и все колхозники принципиально, по-боевому возьмутся за выполнение своих обязательств, то успех дела будет обеспечен наверняка.

В. КОРЧАГИН,  
начальник райсельхозинспекции.

## Из писем читателей в редакцию

## Использовать помощь государства

Советское государство оказывает всемерное содействие индивидуальному жилищному строительству. Ежегодно для этой цели выделяются большие государственные кредиты. Порядок выдачи ссуд на строительство индивидуальных жилых домов установлен правилами кредитования индивидуального жилищного строительства, утвержденными Министерством финансов СССР от 16 мая 1955 года.

Выдача ссуд производится через предприятия, учреждения и организации:

а) рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим всех отраслей народного хозяйства в размере до 700 рублей в новых деньгах на срок до 7 лет;

б) учителям и врачам в городах—до 1000 рублей на срок до 7 лет, учителям в сельской местности—до 1000 рублей на срок до 10 лет, врачам в сельской местности—до 1200 рублей на срок до 10 лет;

в) офицерам, уволенным в запас, после 14 апреля 1953 года—до 1000 рублей на срок до 10 лет;

г) прослужившим в Советской Армии 25 лет и более: старшим офицерам—до 1500 рублей, генералам и адмиралам—2500 рублей на срок до 10 лет.

Ссуда выдается застройщику по ходу строительства. При этом, если будет установлено, что ссуда используется не по назначению, банк имеет право потребовать немедленного возврата всей полученной суммы с начислением процентов в установленном размере.

Совет Министров разрешил Стройбанку выдавать рабочим

и служащим предприятий и учреждений, расположенных в городах и рабочих поселках, кредиты на строительство новых индивидуальных домов, взамен пришедших в негодность, на ранее отведенных земельных участках, расположенных за пределами городской черты, на территории колхозов и совхозов, при согласии последних на такое строительство. Это является новым в кредитовании индивидуальных застройщиков, работающих в нашем городе, а проживающих на территории Пытовского сельсовета. Ранее такое кредитование не разрешалось, и многие рабочие и служащие не имели возможности пользоваться государственным кредитом в строительстве.

Кредиты на капитальный ремонт жилых домов выдаются в размере до 300 рублей (в новых деньгах) на срок до 3 лет.

Решением Вологодского облисполкома на жилищное строительство нам выделено 17 тысяч рублей (новыми деньгами) и на капитальный ремонт 5 тысяч рублей.

Практика показывает, что кредиты по капремонту оформляются и осваиваются успешно, т. е. на 100 процентов,

однако, не так обстоит дело с кредитами по новому строительству. В прошлом году этот кредит был освоен всего лишь на 60 процентов. Так может получиться и в текущем году, если руководители предприятий, организаций и учреждений не придадут должного значения этому важному делу. Необходимо в предприятиях и организациях провести соответствующую разъяснительную работу среди рабочих и служащих и всех, изъявивших желание получить ссуду на строительство индивидуальных домов, взять на учет и дать общую заявку в горисполком для выделения кредитов на строительство индивидуальных домов.

Лица, желающие получить ссуду на капитальный ремонт, должны подать свои заявления непосредственно в горисполком с приложением справок о техническом состоянии домов.

С помощью государственного кредита имеется полная возможность в текущем году выполнить значительную работу по новому строительству жилья, а также в проведении капитального ремонта домов, которые пришли в ветхое состояние.

Р. Прокошев,  
председатель горисполкома.

## О книжной торговле

В прошлом году Никольское сельпо не справилось с планом продажи книг. Нынче решили торговлю книгой взять под повседневный контроль. Правление сельпо установило и довело до каждого магазина план.

Январь дал положительные результаты. В целом по сельпо план выполнен на 123 процента. Продавцы Н. А. Игошева (сельваг), А. М. Богданова (починовский магазин), А. А. Сивцев (Калининское отделение сельпо) успешно справились с планом прода-

жи книг. Н. А. Игошева, например, выполнила план на 280 процентов. А вот работники прилавка М. И. Пятунин, Г. П. Микляева и Е. А. Мартюкова сумели продать книг от 12 до 25 процентов к плану. Плохо организует книжную торговлю работник буфета восьмилетней школы Р. И. Игошева.

Хорошо помогают сельпо в торговле книгой учащиеся восьмилетней школы под руководством преподавателя Е. М. Мужиковой.

В. Польшаев,  
председатель сельпо.

## Читатели сообщают

Ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС среди водителей автоконторы. Шофер автобуса т. Коншаров выполнил январский план на 110,8 процента, т. Рычков—на 105,6, т. Щунин—на 102,8 процента. Добросовестно потрудились т. т. Трофимов и Бабиков.

И. КОЗЛОВ.

Мы от души благодарим учащихся и учителей Маныловской начальной школы Л. Н. Левинскую и П. В. Черепанову за оказанную нам помощь в распиловке 15 кубометров дров. Мы все трое инвалиды и сами сделать ничего не можем.

Большое спасибо, юные друзья! А. ВОРОПАНОВ.  
Деревня Маныловица  
Погореловского сельсовета.

Коллентив леспромхоза и орса тепло отметил проводы на пенсию главного бухгалтера ЛПХ Г. А. Нязьева. Он половину своей жизни проработал в лесной промышленности.

Директор леспромхоза тов. Третьяков вручил Григорию Александровичу Почетную грамоту дирекции и рабочего комитета, удостоверение о занесении его в Почетную книгу леспромхоза и ценный подарок.

А. АНИКИЕВ.

Мой престарелый отец в воскресенье, 12

## На предвыборных собраниях

Крестьяне деревни Трызново (колхоз „Россия“) выдвинули кандидатом в депутаты Никольского сельского Совета по Трызновскому избирательному округу № 8 колхозника Василия Захаровича Печеева.

Кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по Первомайскому избирательному округу № 2 рабочие комбината бытового обслу-

живания выдвинули заведующего фотографией Бориса Николаевича Коробейникова.

Коллектив работников отделения Госбанка выставил кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по Октябрьскому избирательному округу № 1 управляющего отделением Николая Никоноровича Шестакова.

## КОНЦЕРТ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Хорошо прошел вечер, организованный для избирателей квартала 85 Михайловского лесопункта. Выступали учащиеся 7 класса „б“ Михайловской семилетней школы под руководством Г. В. Оленевой.

В программе вечера было исполнение песен, шуток, танцеваль-

ных номеров и другое. Рабочим понравились русские песни и пляски. Хорошо исполнили шутку ученики Вова Булатов и Саша Суворов.

Лесозаготовители остались очень довольны концертом. В. Ивни, И. Полуянов, рабочие лесопункта.

## Строить прочно, качественно, красиво

Мне не раз приходилось участвовать в комиссиях по приему ремонтно-строительных объектов, выполняемых управлением коммунального хозяйства горсовета. Много мы осматривали объектов, представляемых к сдаче, но не было еще случая, чтобы кто-либо из членов комиссии сказал:

— Да, все здесь выполнено и качественно, и красиво.

Везде и всюду работы сдавались с большими недоделками, а порой и браком. Обратимся к фактам. Производился капитальный ремонт дома № 25, по Садовой улице, а окна и двери остались не покрашены. Палисад около дома устроен зигзагами, вет в нем калитки. Жители попадают в дом через... забор.

При ремонте дома № 26, по улице Ленина, вместо качественных брусков для забора прибиты речные отходы. Забор поставлен неустойчиво. Лестница у террасы сделана с грубым нарушением строительного дела: доски для ступеней сильно окорочены, в тетику вбиты большие клинья, подступеньки устроены косо. В результате лестница и не прочна и не красива.

Не так давно авторитетная комиссия в составе восьми человек осматривала и принимала вновь построенный двухэтажный восьмиквартирный дом № 65, по улице Краснофлотская (участок Фетиха).

Февраля, потерял кошелек с деньгами в сумме 38 рублей и двумя кооперативными книжками. Но честные люди—работники торговли—М. В. Филиппова и А. А. Воропанова вернули деньги старику. Они разыскали, где он живет, и кошелек доставили на дом.

Желаю всем быть такими же, как т. т. Филиппова и Воропанова, с которыми можно смело шагать в коммунизм.

Е. РУДЕНКО,  
рабочая мясо-молочного комбината.

Комиссия столкнулась с вопиющими безобразиями в строительстве этого дома. Входные двери с улицы и на кухне сделаны плохо, сильно рассохлись, с трудом закрываются. Часть подстропильных столбиков поставлена не в гнезда и шпиль, чтобы они не упали, в концы их вбиты гвозди.

Полы набраны из плохого теса, половицы не пригнаны, имеются большие щели. Поручни лестницы на второй этаж—топорной работы. Очень много и других недостатков и явного брака.

Мы спросили: если всем плотникам коммунальной конторы привить честность и требовать ответственности за порученное дело, сможем ли в Тотье строить прочные и доброкачественные, с красивой отделкой, дома?

— Вполне можно,—послышалось в ответ,—и плотники у нас есть хорошие.

Беда оказывается в том, что со строителями вужной работы не проводится. Руководство коммунальной конторы во главе с И. Т. Кулаковым об этом, как видно, и не думает. А нужно.

А. Белых,  
заместитель председателя  
домового комитета по  
жилфонду.

## Соревнование колхозов совхоза и учебно-опытного хозяйства района

по надою молока за 5 дней—с 10 по 15 февраля 1961 года (первая графа—надою на корову в килограммах за пять дней февраля этого года, вторая—сравнение с соответствующей пятидневкой прошлого года)

«Сигнал»	35,2	2,2
Имени Сталина	31,3	0,7
Совхоз		
«Погореловский»	30,6	9,8
«Россия»	27,0	7,6
«Заветы Ильича»	24,8	0,3
«Большевик»	24,7	1,7
«1-е Мая»	24,1	0,6
«Красная звезда»	23,7	1,0
«Красное знамя»	22,6	
Учебно-опытное хозяйство	21,8	0,4
Имени Ленина	21,0	2,7
«Путь к коммунизму»	20,9	3,9
«Родина»	17,8	3,8
Имени Калинин	9,7	3,5
«Память Ленина»	5,9	2,0

Всего по району 23,7 1,4

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Я являюсь подписчиком на журнал «Пчеловодство». За прошлый год мне не вручили журнал № 10. Почему так произошло? В Кормякинском почтовом отделении получаю на этот вопрос одно объяснение: журнал нам не поступал. Но меня такое объяснение удовлетворить не может.

Ю. Мальцев.

Дер. Федотово Матвеевского сельсовета.

Граждане города, проживающие на улицах Октябрьской и Урицкой, ждут, когда же в конце этих улиц будет электрическое освещение?

Н. Петров.

Три раза в течение последних месяцев я ходил в гармонную мастерскую комбината бытового обслуживания, однако, все уходило безрезультатно, мастерская закрыта.

Где же в условиях нашего города можно отремонтировать гармошку? Пенсионер П. Воропанов.

# И вливается наша двухлетка в семилетку великой страны!

## Жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин

19 мая 1962 года Всесоюзной пионерской организации, который носит имя самого дорогого человека Владимира Ильича Ленина исполняется 40 лет.

Подготовка к юбилею будет проходить под девизом «Жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин». Центральный совет пионерской организации объявил Пионерскую двухлетку. Каждый пионер должен участвовать в посильном труде, оказывая помощь в выполнении планов семилетки.

2 октября 1960 года пионеры всей страны вышли на старт своей двухлетки. Пионеры — Родине. Много полезных дел было сделано в этот день юными пионерами нашего района: дружина Погореловской средней школы посадила 37 фруктово-ягодных деревьев и начала строительство спортивного городка, матвеевские пионеры заложили сад, провели воскресники, заозерские школьники и воспитанники детского дома занимались благоустройством своих территорий.

С каждым днем все больше и больше насчитывается хороших дел в дружинах. В школах оформляются ленинские уголки, выставки, пионеры изучают жизнь и деятельность Владимира Ильича.

Юные ленинцы дружины им. Зои Космодемьянской (средняя школа № 2) начали создавать историю своей пионерской организации. Пионеры дружины имени Павлика Морозова (средняя школа № 1) собрали уже 22 тонны металлолома. Все отряды активно включились в соревнование за право называться отрядом «Спутник-семилетки». Пионеры школы-интерната желают быть хорошими спортсменами и сейчас добиваются этого. Все новые и новые дружины по примеру ленинградских пионеров включаются в соревнование за достойную встречу съезда нашей партии, за успешное выполнение первого года двухлетки.

Принимая призыв ленинград-

цев, пионеры Михайловской семилетней школы обязуются досрочно достроить стадион, обнести изгородью новую школу и мастерскую.

Дел впереди очень много. Юные ленинцы, будьте верны заветам Ленина! Пусть будет больше отрядов «Спутников семилетки». Крепче дружите городские пионеры с сельскими, с бригадами коммунистического труда. Собирайте металлолом для ударных комсомольских строек семилетки, закладывайте сады, создавайте хор, кукольные театры. Пусть с каждым днем будет больше славных дел у пионеров. Стремитесь, чтобы никто не стоял в стороне. Пусть наши отряды с коммунистическими бригадами рядом весь путь семилетки пройдут.

В. ОСОВСКАЯ,  
методист Дома пионеров.

## НАУЧИЛСЯ САМ, НАУЧИ ДРУГОГО

Я очень люблю заниматься физкультурой, выполнять вольные упражнения, выступать на вечерах с физкультурными номерами.

Научилась делать сама, сейчас разучиваю пирамиды с девочками. Третьеклассниц уже подготовила, они неплохо выступили в детском доме № 3.

Скоро в школе у нас будет проходить физкультурный праздник. Я готовлю для выступления две группы — девочек и мальчиков.

Ребята, научились сами, научите и других.

Аля Суровцева,  
пионер-инструктор, воспитанница детского дома № 3.

## Мы боремся за звание отряда «Спутник-семилетки»

Все девочки и мальчики нашего класса (4 «б») стараются выполнить заповеди отряда «Спутник-семилетки». Правда, в первой четверти у нас не успевал один мальчик. Мы помогли ему исправить двойки. Теперь у нас нет неуспевающих.

Все мы любим трудиться, нам няньки не нужны. Сами прибираем класс, ухаживаем за крольками. Тимуровцы помогают пенсионерам, заботимся о малышах. Недавно я, Пина Спасская, Тania Куканова и Тania Шестакова ходили в детский сад и показали сказку куклами «Аленка и гусенок».

Умеем вместе весело отдыхать. Мы создали свою игротеху, которой пользуемся в перемену. Любим группами кататься на лыжах.

О хорошем и плохом в клас-



се сообщаем через классную стенную газету «Пионер».

Ира Семенова,  
председатель совета отряда дружины имени Олега Кошевого. Тотемская начальная школа.

На снимке: пионерка Ира Семенова.



Совет дружины школы-интерната собрался неожиданно и быстро, чтобы обсудить обращение ленинградских пионеров о достойной встрече XXII съезда партии. Юные ленинцы школы интерната поддержали инициативу ленинградцев и по примеру их решили бороться за большие дела.

На снимке: председатель совета дружины Вася Кузьминский читает обращение ленинградских пионеров.

Фото Л. Дьяковского.

## Всем классом из класса в класс

Чтобы добиться почетного звания отряда «Спутник-семилетки», придется много потрудиться.

В нашем отряде 38 пионеров. Валерик Красильников,

Деля Кичигина, Рая Афонина, всего 15 человек учатся на 5—4. Двое не успевают, но мы поможем им исправить двойки и всем классом перейдем в следующий класс.

Мы сами убираем свой класс и по чистоте он один из лучших.

Большая работа у нас проводится в звеньях: участвуем в художественной самодеятельности, собираем золу и металлолом, ходим в походы. Делаем скворечники и кормушки для птиц.

Мы любим физкультуру, а поэтому все пионеры посещают секция и кружки.

Наш отряд хочет быстрее стать отрядом «Спутник-семилетка».

Люся Козлова,

председатель совета отряда дружины имени Павлика Морозова, средняя школа № 1.

На снимке: пионерка Люся Козлова.

## К XXII съезду нашей партии

Мы, пионеры Матвеевской семилетней школы, провели торжественную линейку, на которой горячо поддержали призыв ленинградских пионеров о достойной встрече XXII съезда КПСС и включились в соревнование за право рапортовать в день съезда о наших хороших пионерских делах.

К 17 октября мы обещаем собрать материал и изучить историю пионерской организации нашей школы. Создадим в школе ленинский уголок. Соберем 5 тонн металлолома. Все отряды будут бороться за звание «Спутника-семилетки».

Наше обещание: подготовим 15 пионеров-инструкторов, каждый учащийся посадит по два деревца, окружим вниманием и заботой младшую смену — октябрят.

Вызываем на соревнование пионерскую дружину имени Зои Космодемьянской (средняя школа № 2).

ВЕРА СИВЕЦ,

председатель совета дружины Матвеевской семилетней школы.

## Дела пионерские

Наш отряд тоже борется за звание отряда «Спутник-семилетки», и мы этого добьемся. Сейчас все пионеры отряда успевают, а в третью четверть мы решили учиться еще лучше.

На нашем счету много полезных дел. Володя Брагин собрал 400 килограммов золы, Люба Молчановская — 300, а всего заготовлено пионерами отряда 38 центнеров золы, посажено 150 деревьев.

Любим ходить к малышам детского сада № 2. Для них мы поставили пьесу «Хрустальная фанфара».

Интереснее стали проходить отрядные сборы. На сборе на тему «Своими руками» каждому присутствующему было дано поручение и его выполняли все с удовольствием.

На снимке: пионер Павлик Неволин.



В пионерскую двухлетку мы внесем свой вклад.

Павлик Неволин,  
председатель совета отряда дружины имени Зои Космодемьянской.

## Из истории тотемской пионерской организации

Первый сводный отряд в городе Тотеме был создан в 1922 году. Размещался он в здании на берегу реки Суховы, где теперь находится лесопромхоз. В отряде насчитывалось 57 пионеров. Вожатым был Алеша Запоржип. Большую помощь в работе отряда

оказывал в то время представитель Вологодского губкома комсомола Николай Николаевич Малинин, ныне пенсионер, проживает в городе Архангельске. Е. Сергачева, директор Дома пионеров.

Редактор В. ЧУРИН.

ТОТЕМСКОЙ ВЕТБАКЛАБОРАТОРИИ ТРЕБУЕТСЯ начальник дезинфекционного отряда со специальным ветеринарным образованием и ветеринар на дезинфекционном отряд.

Обращаться по адресу: ул. Белоусовская, 58. АДМИНИСТРАЦИЯ

При кинотеатре организуется подготовка киномехаников. Принимаются лица с образованием не ниже 7 классов.

Тотемское отделение кинопрокат в ближайшие дни выпускает на экраны города и района новый художественный кинофильм «Первое свидание».

ТОТЕМСКОМУ КУРОРТУ срочно ТРЕБУЮТСЯ рабочие (мужчины и женщины) на разные работы.